

# 以军空袭加沙联合国救援物资中心

## 造成5人死亡、22人受伤

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)13日证实,其位于加沙地带南部城市拉法的一个救援物资储存和分发中心遭到以色列军队袭击,造成5人死亡、22人受伤,死者包括该机构1名工作人员。该机构还说,此处设施的坐标此前已经与以军共享。

以军说,当天空袭目标是巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员阿布-哈斯纳,他向哈马斯提供有关以军位置的情报,还参与控制人道主义援助物资,将其分发给哈马斯武装人员。这名武装人员已在空袭中死亡。

巴勒斯坦卫生官员说,空袭还造成另外4人死亡,其中包括近东救济工程处工作人员。

哈马斯否认以方指责其转移食物物资的说法,称以方利

用饥荒向巴勒斯坦民众施压。哈马斯说,阿布-哈斯纳是一名警察,以军杀害他的做法是“懦夫”所为,意在破坏援助物资分发。死者中还包括拉法一个应急委员会负责人尼达勒·谢赫艾德。

此次袭击加深了人们对加沙地带人道主义危机的担忧。近东救济工程处总干事菲利普·拉扎里尼说:“我们在加沙地带的物资分发中心本就所剩不多,其中一处今天遇袭,眼下粮食供应即将耗尽,饥饿现象普遍存在,一些地区发生饥荒。”

联合国分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思将袭击描述为“毁灭性的消息”。“当我们的团队和物资不断受到威胁,我们要如何维持分发救援物资工作?……他们(工作人员)必须得到保护。”

联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克·德里维埃在联合国总部告诉媒体,这起袭击“再次表明对人道主义工作的尊重越来越少”,那名遇袭身亡的工作人员为帮助巴勒斯坦难民付出了“最高的代价”。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡13日说,他意图在不影响物资分发的前提下,用其他援助机构取代近东救济工程处,理由是“据信该机构与哈马斯武装人员存在联系”。

加沙地带人道主义状况持续引发关注。联合国方面多次警告,加沙地带约四分之一人口濒临饥荒,北部地区物资短缺尤为严重。联合国官员说,尽管多方试图通过空投和海上走廊运送援助物资,但进入加沙地带的物资杯水车薪,陆路通道的作用不可替代,以方应放开陆路口岸。 据新华社

## 胡塞武装试射“高超音速导弹”

接近也门胡塞武装的消息人士说,胡塞武装“成功测试”了一款“高超音速导弹”并准备列装。

俄罗斯卫星通讯社14日援引上述人士的话报道,该导弹速度可达8马赫,使用固体燃料,胡塞武装打算开始制造这种导弹。另外,胡塞武装还升级了其他导弹和无人机,提升了战斗部的破坏力。

胡塞武装领导人阿卜杜勒·马利克·胡塞上周谈及这一武装在高超音速导弹制造方面的努力,并称胡塞武装近期在红海和阿拉伯海

的行动中使用了新武器,令美国和英国“大吃一惊”。据他说,新一轮巴以冲突去年10月7日爆发以来,胡塞武装袭击了61艘民用船和一艘军用船。

据美国中央司令部声明,胡塞武装13日下午向亚丁湾发射一枚反舰弹道导弹,但没有造成船只受损。美军当天晚些时候摧毁了胡塞武装4架无人机和一枚地空导弹。美军称,这些武器对该地区商船和美海军船只构成“迫在眉睫的威胁”。 据新华社

## 美国78岁“铁肺”男子去世



2018年4月27日“铁肺人”保罗·亚历山大在家中的照片。

据美国媒体13日报道,美国得克萨斯州一名78岁的脊髓灰质炎患者11日去世,他曾被吉尼斯世界纪录认证为世界上依靠“铁肺”存活时间最长的患者。

据美国有线电视新闻网13日报道,1952年,时年6岁的保罗·亚历山大罹患脊髓灰质炎,导致他颈部以下瘫痪,无法独立呼吸。据他的自传介绍,他被放置在一个“铁肺”里,那是一个巨大的金属圆柱体,可以通过改变空气压力来辅助患者呼吸。

报道说,亚历山大依靠“铁肺”生活了数十年,后来他学会了特殊的呼吸技巧,这让他能够一次离开铁肺几个小时。尽管要承受疾病

煎熬,他没有放弃学业,通过努力学习成功获得了法律学位,并作为一名律师执业了30年。

美国媒体表示,目前他的死亡原因还不清楚。

随着脊髓灰质炎疫苗和呼吸机的出现,“铁肺”已被现代医学逐步淘汰。脊髓灰质炎俗称小儿麻痹症,是脊灰病毒引起的急性传染病,主要影响5岁以下儿童。患者可能出现发烧、头痛、肌肉疼痛、呕吐等症状,病情严重时可能瘫痪或死亡。该病尚无治愈方法,接种疫苗是预防该病最经济有效的方法,而用减毒活病毒制成的口服疫苗是最常用的脊髓灰质炎疫苗之一。 据新华社

## 对以“红线”施压 拜登唱的是哪出戏?

以色列总理内塔尼亚胡12日重申,以军将继续推进在加沙地带最南端城市拉法的军事行动。美国总统拜登上周曾公开警告以方,攻入拉法将是踩踏“红线”,随即遭到内塔尼亚胡反驳,并表示他和拜登之间存在“分歧”。

拜登对以设“红线”代表政策改变吗?这背后美国到底在算什么账?美以关系会被撼动吗?

### 高调施压代表政策改变吗?

内塔尼亚胡12日在美国-以色列公共事务委员会会议上发表视频讲话时说,以色列必须摧毁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在拉法剩余的武装人员,否则哈马斯将重新集结、重新武装并重新控制加沙地带。

内塔尼亚胡表示,以色列将继续推进在拉法的军事行动,同时也将防止拉法平民受到伤害,没有任何压力能阻止以军的行动。

针对以方向拉法发动地面进攻的计划,拜登9日批评内塔尼亚胡的军事策略“不是在帮以色列,而是在害以色列”,

如果以军攻入拉法,将是踩踏“红线”。

针对“红线”的说法,内塔尼亚胡接受美国《政治报》采访时表示,他的“红线”是“去年10月7日事件(哈马斯向以色列发射数千枚火箭弹等冲突)不再发生”。他说,如果拜登的意思是“我违背大多数以色列人的意见而追求个人政策,而且还伤害了国家利益,那么在这两点上他都错了”。

内塔尼亚胡11日接受美国福克斯新闻台采访时承认与拜登存在分歧。他说:“我对以色列的未来负责,大多数公民

支持我的立场。”以色列民主研究所最新民意调查显示,65%的以色列人支持继续向拉法发动地面进攻。

美国白宫11日再次强调,以方在未拿出保护平民方案前,不能进攻拉法。“截至目前,我们未收到可实施的方案”。

事实上,公开施压并不意味着政策转变,例如,向以色列施压最有效的手段——切断或减少美国对以军援,拜登政府从未触碰。在提出攻打拉法是“红线”之后,拜登又说,不存在“会让美国切断武器输送、使以色列没有‘铁穹’(防空系统)可用的红线”。

### 拜登政府在算什么账?

今年是美国大选年。有分析认为,目前拜登政府出于国内选情的需要,开始转变态度,表现出公开施压以色列的一面。

美国“铁锈带”上的密歇根州是大选“摇摆州”,其选情向来备受关注。在2月27日晚结束的密歇根州初选投票中,拜登虽击败党内竞争对手,但该州超过10万民主党选民在选票上勾选“不作承诺”选项,只表达党派倾向,但不支持某个具体候选人,被称为“抗议票”。密歇根州有大量阿拉伯裔美国人,他们不满新一轮巴以冲突爆发以来拜登政府“拉偏架”。活动人士发起投“抗议票”活动,以此向拜登抗议。

很快,拜登政府态度发生

戏剧性改变。副总统哈里斯3日罕见呼吁以色列和哈马斯“立即停火”,拜登则多次公开施压以色列。

此外,为应对加沙物资短缺,拜登7日发表国情咨文时宣布,将在地中海靠近加沙地带水域建立一个用于人道主义援助的临时码头。此举貌似利于巴勒斯坦,实则亲以利己,一宣布便引发外界广泛质疑。巴勒斯坦圣城大学教授艾哈迈德·拉菲克·阿瓦德分析,美国建码头意在实现多重目的,包括解散一直被以方诟病的国际救援组织、增强美国在东地中海的影响力、减轻以色列因加沙人道主义状况恶化所承受的压力。

以色列在美国大选年中一向攥着“施压砝码”。12日,内

塔尼亚胡在美国-以色列公共事务委员会会议上表态将继续推进拉法军事行动。美国-以色列公共事务委员会是美国最强大的犹太人利益游说团体,这一团体在大选年的巨大影响力,拜登政府心知肚明。

美以关系一直亲密,美国在关键时刻从不忘记帮助以色列,最近的高调施压,仅仅是“施小压帮大忙”,不会改变美以坚定的盟友关系。

美国表面上作出“外交努力”但实际偏袒以色列的行为不胜枚举,为在加沙地带持续上演的悲剧“开绿灯”,把局势推到更危险境地。美国《政治报》13日援引美以官员的话报道,拜登政府私下里已同意支持以色列在拉法“定点清除”哈马斯高层人员。 据新华社

## 非洲可可豆减产巧克力要涨价

由于非洲科特迪瓦和加纳这两个重要的可可产区可可豆减产,无法满足市场需求,可可豆价格上涨,全球巧克力价格恐将进一步攀升。

据路透社13日报道,科特迪瓦和加纳连续三年可可豆收成不佳。国际可可组织预计,从去年10月开始的2023-2024收获季仍是这种情况——全球可可豆产量将比上一季减少10.9%到445万吨,市场供应缺口将从上一季的7.4万吨扩大到37.4万吨。

国际可可组织说,全球可可豆产量的近三分之二来自上述两个西非国家,雨水太多和可可树病害等原因导致两国可可豆减产。

作为巧克力的主要原料,可可豆价格与巧克力价格息息相关。路透社报道说,可可豆连年收成不佳已推高巧克力价格。美国市场调查企业希尔卡纳公司的数据显示,与2022年相比,去年美国零售店巧克力产品价格平均上涨了11.6%。 据新华社